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Mütárlat Miskolcion.
A Borsocl-miskolczi közművelődési és 

múzeum-egyesület piros Pünkösd nap­
jára budapesti festőmüvészek 
képeiből in (Párlatot rendez váro­
sunkban.

Lapunk múlt számában már meg­
emlékeztünk erről a hírről, mely me­
gyénk és városunk minden jó fiában 
most már, a mikor a pozitív tervek­
ről adhatunk értesítést, élénk visz- 
hangot kelt.

Dr: Tarnay Gyula alispán, mint a 
közművelődési és múzeum-egyesület társ­
elnöke budapesti tartózkodása alkal­
mával érintkezésbe lépett Hoch 
dános országgyűlési képviselővel, a 
nemzeti szalon igazgatójával, a ki a 
Inrlat rendezését készséggel elfogadta, 
sör megígérte, hogy május hó első 
fel eben városunkba jön, hogy 
egy nyilvános szabad előadás kereté­
ben az országosan megindult müvé- 

mozgalmaknak nálunk is pvopagan- 
dát csináljon.

Hiszszük, meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy Hoch Jánost váro­
sunk egész közönsége meg 
fogja hal lg ütni. ő, mint szónok 
is- ma az elsők között foglal helyet. 
az a 'iái vésze ti mozgalom pedig, a 
Hieltet ö indított meg s a melyet már 
ls llaSy sikerekre vezetett, országossá 
teile nevét. Közönségünk egyébként 
mai' ösmeri öt.

\ annak azonban más örvendetes 
l M d"k is, a melyeket megyénk és 
^ai ősünk közönségének a legnagyobb 
örömmel hozunk hírül.

keltesz A. Kálmán kir. tan. polgárines- 
(11,1 1,1 int a közművelődési és niuzeum-

1HHcsillét társelnökének folyamodására 
u 'jaHúsz minisztérium egg 
(V(*Z. waggon muzeiimberen- 

(hSfl tárgyakkal ajándé­
kozta meg az egyletet. Ezek 
ft tárgyak már útban vannak 
díjmentes szállítással Mis­
kolcz felé !

Sőt a kultusz miniszter Egy- 
ezet'kettőszáz forintot folyási- 
ott az egyesületnek kormány- 

segély ezimén !
Íme ezek a nagy dolgok egy csa­

lásra kell, hogy fölhívják közönsé­
günk érdeklődését, mint a hogy most 
mai nem is kételkedünk benne, hogy 
megyénk és városunk közönsége, mint 
tgy ember, fog a közművelődési és

museum- egyesület fámogatására vállal­
kozni.

-Meit a közművelődési és muzeum- 
e8ó es ül etet csak épen az tartja vissza 
a te -íes akcziótól, hogy alapszabály­
zata meg mmiszteríleg jóváhagyva 
nincs.

A mai nap d. u. 4 és fél órájára 
varosunk zenemüveid fér fiait hívta 
össze értekezletre a polgármester, a 
melyen egy megalakítandó filhar­
monikus zenekar ügyét fogják 
megbeszélni.

v egyesület vezető férfiai Petőfi 
Sándor 30 éves haláléinak 
evfordulójitra egy nagysza­
bású emlékünnepet terveznek,
a mely különböző okokból nem július 
dl-én. a segesvári csata napján, hanem 
ja ni us közepén tartatnék meg.

A főok, hogy a Petiifi-társaséig 
július 31-én Kolozsvá; tt rendez nagy 
ünnepélyt s igy kétséges, hogy e 
napra elfogadhatná-e a, közművelődési 
es muzeum-egyesület meghívását.

Végül egy nagyszabású nyári 
tánczm ulatséig és szeptember fo­
lyamán a színházban, megtartandó mű­
kedvelő színi előadások képe­
zik a közművelődési egyesület nyári 
program inját.

Mi teljes bizalommal vagyunk most 
már az egyesület iránt, mert látjuk, 
hogy hivatását jól felfogva komolyan, 
nagy előszeretettel fogott azon nagy­
szabású terveinek végrehajtásához, a 
melyeket alapszabályzatába vett föl.

Sürgetjük azonban a tag gyűjtések meg­
indítását, a rendes tagok és a bizottsá­
gok megválasztását. h

Körrendelet a választási névjegyzékekről.
Figyelemreméltó, nagyfontosságu körrende­
letét bocsátott ki Szélt Kálmán belügymi­
niszter az összes törvényhatóságok központi 
választmányának. A körrendelet két rész­
ben hívja fel az illetékes hatóságokat a 
választójog megállapításánál s a választói 
névjegyzékek összeállításánál követendő igaz­
ságos és szigorúan törvényes eljárásra. - - 
Az élső rész azokra, a panaszokra vonatko­
zik, a melyek a választói jogosultság egyik 
alapfeltételét képező úrbéri értelemben vett 
egynegyed teleknek és földndóminimumnak 
némely községben állítólag törvénytelen meg 
állapítása miatt a múlt évekbe a belitgymi 
Hisztériámba érkeztek. Erre nézve a, kör 
rendelet félreértések kikerülése végett fel 
világosifásul közli, hogy az úrbéri értelein 
ben vett telek nagyságának megállapítása
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nál egyedül a Mária Terézia-féle úrbéri sza­
bályozás alkalmával, illetőleg az 1836. V. 
t.-ezik kben meghatározott telek mennyiség az 
irányadó. A visszaélések megakadályozására 
és a választóközönség jogainak még hatá­
sosabb megvédésére a következőket mondja 
rendeletében a miniszter:

A központi választmány a megválasz­
tandó összeíró küldöttségeket, különösen 
azok elnökét szigorúan utasítsa, hogy az 
említett úrbéri egynegyedteleknek és föld­
it cl o im n i mumnak n beszerzett adatok alap­
ján törvényesen megállapított mennyisé­
get az 1874. évi XXXIII. törvónyezikk 
'*-■ s-ii értelmében kitűzött összeirási ha­
tárnapon a községi elöljáróság utján min­
den nagyközségben és körjegyzőségi szék­
helyen legkiterjedtebb módon — felelősség 
terhe alatt -- közhírré tegyék. E megálla­
pítás ellen a kihirdetéstől számított 8 nap 
alatt panasznak vau helye a központi 
választmányhoz, mely a panaszokat soron- 
kíviil elintézni és hozott határozatait a 
panaszosoknak haladék tálánál kózbesit- 
totni tartozik. Az érdekeltek a hozott 
központi választmányi határozatok ellen 
a belügyminisztériumhoz intézett felebbe- 
zésüket a kézbesítéstől számított 8 nap 
alatt a központi választmány elnökénél 
benyújthatják, aki az esetleges felebbe- 
zéseket észrevételei és a vonatkozó tárgy- 
iratok kíséretében legkésőbb ,V nap alatt 
hozzám felterjeszteni köteles. A központi 
választmány az összeiró-küldöttsógeket 
kötelességeik pontos és lelkiismeretes tel­
jesítésére azzal a hozzáadással utasítja, 
hogy notáni törvénysértés vagy köteles­
ségmulasztás, illetőleg megokolt panasz 
eseten az 1874: XXXIII. tövvényezikk !)2. 
§-ában gyökerező fegyelmi jogomat teljes 
szigorral érvényesíteni fogom. Végül e rész­
ben meghagyom a központi választmány­
nak. hogy a fentebbiek értelmében tett 
intézkedéseit a vonatkozó ölési jegyző­
könyvbe is okvetlenül vegye föl.
A körrendelet második része a választói 

névjegyzékek kiigazításáról szál. A miniszter 
hangsúlyozza a névjegyzékek nagy fontos­
ságát. azután tizenkét pontban emeli ki 
azokat a több törvényes határozatokat, „a 
melyekkel szemben egyes központi választmá­
nyok meg mindig több kevesebb mulasztást 
követlek el". \ égül ezt mondja a rendelet :

A névjegyzék végleges összeállítását 
illetőleg különösen figyelmeztetem a köz­
ponti választmányt, hogy minden egyes 
választó neve teljesen kiírassák, a név­
jegyzéknek az életkort feltüntető rovata 
minden egyes választóra nézve a legna­
gyobb pontossággal kitiintettessék és a 
névjegyzékek községen kint, városrésze ti­
ki" t, kerületen kint, törvényhatóságunk int, 
valamint „a választási jog alapja" ezimü 
rovatok szerint is pontosan összesittes- 
senek.

Ezeknek előrebocsátása után elvárom, 
bogy a központi választmány ezen kör­
rendeletéin állandó szemelőtt-tartása in el-
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lot a maga intézkedési és felügyeleti ha­
táskörében. különösen pedig a felmerülő 
panaszok elbírálása, továbbá a megsza­
bott záros határidők megtartása és meg­
tör tatása körül - felelősségének tudatában 
— a megkívántat!) gonddal és pontossággal 
fog eljárni.
A körrendeletét valamennyi politikai párton 

nagy örömmel üdvözük: ez is hirdetője 
a nnakaz uj, lövényes jogon és igazságon ala­
puló korszaknak, a mely a Bánffy-féle sö­
tét időket valahára fölváltotta.

Éhező tanítók.
Száz tanítót tüntetett ki a vallás­

os közoktatásügyi miniszter, egyen- 
kint 50 forinttal. E tanítók a nemze­
tiségi vidékeken laknak; ott működ­
nek, ott fejtik ki tevékenységüket, 
ott járulnak hozzá a közszellem műve­
léséhez és hódítják meg a magyarság­
nak, amennyire lehet a nemzetiségeket.

Ötven forint! Kis jutalom egy hős­
nek, a ki napról napra a nemzeti 
eszme szolgálatában küzd, harczol és 
emészti életét a legnagyobb eszmény­
ért és a legszentebb fogalomért. De 
nagy összeg mégis, ha az arányt 
nézzük, a melyben ez a névtelen hős 
a magyar néptanító a társadalom többi 
képviselőihez áll. Nagy összeg az ö 
viszonyaihoz képest. Hisz hozzászokott 
a mindennapi küzdelemhez s e küz­
delemben a nélkülözéshez. Hozzászo­
kott és belenyugodott félig-meddig 
abba, hogy neki munkával és szen­
vedéssel kell megfizetnie az életet 
és a hazafiságot. Mily jutalom ez az 
ötven forint a munkához és szolgá­
lathoz képest, a minőt ő teljesít!

Ez az ötven forintos jutalom a 
néptanítók egész viszonyát és hely­
zetét tárja elénk. Nem a néptanítók 
sanyarú helyzetéről akarunk szólni 
általánosságban. Hisz zengtünk arról 
már sok szomorú dalt. De szólni 
akarunk a jelentőségről, a melyet

különösen a nemzetiségi kerületek­
ben képviselnek és a jutalmazás 
aránytalanságáról, a melyben a legna­
gyobb munka kifejtésében részesülnek, 
szembe állitván ezt egy másik furcsa 

i jelenséggel.
Százat tüntettek ki külön-külöu 

ötven forinttal. Ez összesen ötezer fo­
rintra rúg. Erre azután minden esz­
tendőben egyszer kerül sor. Az állam 
a Szent István futtatási díjra éven­
ként 40.000 forintot tűz ki és a többi 
állami díjjal együtt a lóversenyekre 
szánt összegek körülbelül 100.000, 
azaz százezer forintra rúgnak. E horri­
bilis összegeket szánják állítólag a 
lótenyésztés emelésére, noha régóta 
tisztában vagyunk azzal, hogy a ló­
versenyeknek a lótenyésztéshez nem 
sok közük van.

De föltéve, hogy csakugyan hozzá­
járul a lóverseny intézménye a lóte­
nyésztés emeléséhez : oly nagy arány­
talanság van állami szempontból a 
lótenyésztés és népnevelés fontossága 
közt a népnevelés rovására, hogy 
amig játszva és könnyen tűznek ki 
százezreket évenkint a legsebesebben 
futó lovak számára, addig nagy ősz- 
szegnek tűnik föl, ha minden évben 
ötezer forint jutalmat osztanak ki 
ötven forintos részletekben azoknak 
a tanítóknak, a kik a legnehezebb 
körülmények közt teljesítik köteles­
ségüket ? A lótenyésztés ügye vájjon 
annyira fölötte áll a népnevelés ügyé­
nek, hogy koldusalamizsnát dobnak

a kik harczolnak az
•'öt

oda azoknak,
ügyért és egész életüket annak szen­
telik, mig a játékszenvedélyt emelni 
hivatott lóversenyekre százezreket po­
csékolnak el.

Tudják-e vájjon, mit végez a nép­
tanító? Mit különösen a nemzetiségi 
kerületben ? Az ő kezében van a nép 
szellemi képzettségének a sorsa. Az 
ö buzgalmától függ, hogy az an alfa-

TÁRCZA.
Fájó szívből . . .

Féijó szívből — panaszos dal 
Felzolcog a csendes tájon 
Kicsi madár, párja vesztett,
KI hagyatva fészke mellett 
Sir dog ál a száraz ágon.

Neki is van érző szive.
Tud szeretni, tud szenvedni .
Aö/á is fáj, hogy elhagyta 
Hédién párja, hogy megcsalta, —
O sem tud könnyen feledni.

Tlát. mikor az én szivemre 
Reáborul a bú árnya ? . . , 
Betakarja sötét gyászszal,
A em is egy gyei, hanem százzal,
Hogy a reményt jól elzárja.

A em is csoda, hu, ilyenkor 
Kitörök a végzet ellen 
Ha ajkamon átok fakad:
Mért szenvedek ilyen sokat,
Miért üldöz « sors engem ?

T. Erzsi.

Tavaszi mütárlat.
— A „Szabadság“ eredeti tárezája. —

Irta: Kiss Lajos.

A képző inti veszeti társulat ez idei nem­
zetközi kiállítása úgy számra, mint főleg 
művészi kvalitás tekintetében igen jelenté- 

j kény. A kiállítást rendező bizottság műkö­
dése mondhatni — közmegelégedéssel 
találkozott, midőn nemcsak a hazai, de a 
külföldi müveket is megrostálta. A közön­
ség és a sajtó osztatlan tetszését vívta ki 
az az eljárás, a melyet a bécsi piktorokkal 
szemben alkalmaztak mintegy megtorlásul 
a tavalyi bécsi kiállítás alkalmával a ma­
gyar művészekellen irányult neveletlenségük­
ért. El is maradtak a bécsiek e tárlatról, a 
mi minket épen nem busit. A külföldi mű­
vészek egy pár túl reális képe becsúszott, 
a melyek rontják az eszthetikai élvezetek 
Azonnal fel is szólalt ellenük a sajtó. És 
ennek eredménye volt, hogy az egyik ilyen 
kép, a mely az anyaságot undorító realiz­
mussal adta elő, már a második nap levé­
tetett.

Három maradt még. a melyek vas­
tag realizmusukkal zavarba ejtik a közön-

béták százezrei hogyan mivelődjenek, 
mennyire fokozzák értelmiségüket s 
a világosság kis sugaraiból, a melye­
ket a néptanítók osztanak ki nekik, 
mennyi esik reájuk, vadságukat zabo­
lázni, szenvedélyeiket fékezni tudják 
és beilleszkedjenek az államba, niint 
hasznos lánczszemei a nagy lánczo- 
latnak, amelyet a nemzet a maga 
egészében képvisel.

A nemzetiségi kerületben még a 
magyar eszmével szembeforduló in­
dulatokkal is meg kell küzdeni a nép­
tanítónak. Ott még a búj fogatúk által 
feltüzelt nemzetiségi gyűlölet lángjait 
is fékeznie kell, ha .czélt akar érni. 
És czélt is ér, mert ime, a tanügyi 
kormány kimondta, hogy száz tanító 
ezekben az exponált kerületekben 
csakugyan nagy szolgálatokat tett a 
magyar nemzeti eszmének és hódított 
munkájának és erélyónek kifejezé­
sével.

Az éhező tanítók e koldus ado­
mányt is örömmel fogadják. A mostoha 
gyermek ujjong és örvendez, ha a 
morzsákon kívül, amelyeket a mos­
toha szülő juttat neki, néha-néha egy- 
egy mosolyban vagy czirógatásban 
részesül.

Talán eljön az idő, amikor a né­
pek sorsát intéző faktorok be fogják 
látni, hogy a néptanító van hivatva 
arra, hogy a legnagyobb jutalomban 
részesüljön, ha külön érdemeket fejt 
ki és rendes tevékenységében is oly 
javadalmazásra tarthat igényt az állam 
részéről, amely érdemeivel s jelen­
tőségével arányban áll.

Bejöhet kimehet. A régi és az erősza­
koskodó főispánok elmozdítása ügyében a 
szabadelvű körben valóságos ribillió volt. 
A Tisza-csoport tagjai egy alkalommal, a 
mikor Széli Kálmán miniszterelnök éppen 
nem volt jelen, heves és szenvedélyes disz- 
kuszió tárgyává tették a kérdést ás nagy­

ság müérzékét. Egyik a sertésólat, a másik 
meg friss marhavért ivók csoportját ábrá­
zolja; végül egy balletpróba oly kezdetle­
ges felfogással és technikával készítve, hogy 

jóravalo czégíestő is különbül megcsi­
nálta volna. E tekintetben nem értjük a 
rendezők eljárását, mert ezt a képet még 
sokkal gyengébb tárlatra sem szabad lett 
volna fölvenni, ha Oucldry, a franczia, fes­
tette is. Aki ezekért a katalógusban kitett 
2000—2000 frtot megadná, méltó volna an­
nak az ökörnek a sorsára, a melynek a 
vérét iszszák, vagy arra,1 hogy a balletpró- 
bák művészetével festessék le!

A külföldieknek több szép, nagy művé­
szettel készült müvében gyönyörködhetünk. 
Eag} megelégedéssel tehetjük utána azon­
ban, hogy a magyar művészek is oly de­
rekasan kitettek magukért, miszerint ama­
zokkal győzelmesen kiállják a versenyt, 
biiss eszmei tartalom, egészséges felfogás 
és megállapodott technika jellemzik őket 
általában. De legfontosabb az, hogy a ma­
gyar müvekben az egyéniség kidomborodá- 
sát észlelhetjük, a mely jelenség nagy re- 
ménynyel tölti el mindazokat, a kik nem­
zeti művészetünk jövendő fölvirágzását vár­
ják tőle. E tárlaton már csak elvétve látni
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bail hozzájárultak ahhoz, hogy most már 
nagyon is heterogén elemekből álló roppant 
szabadelvű táborban az egyenetlenség szel­
lemét nagyranöveszszék.

A pártkörben szerdán ugyanis direkte 
megszólította valaki Széli Kálmánt, mond­
ván, hogy a főispánok elejtésének és ilyon- 
neinti megrendszabályozásának dolga egy­
általában nem volt benne annak idejében a 
miniszterelnök programmbeszédében. Miért 
rendszabályozza tehát meg most a főispá­
nokat, a mikor pedig nagy érdekkörök meg­
sértésével jár ez és következmények nélkül 
nem múlhat el.

Széli Kálmán erre igy telelt:
Programmbeszédem lényege semmit sem 

változott azóta, hogy elmondtam. Mindent 
beváltok, a mit Ígértem, a mit mondtam, a 
mire fogadkoztam. Csak egyetlen szó vál­
tozott meg. de ez sem érinti a lényeget. 
Azt mondtam ugyanis akkor, hogy minden­
kinek nyitva áll az ajtóm, a ki programmom 
alapján csatlakozni akar hozzám. Bejöhet 
mindenki szabadon. Nos hát ez most sem 
változott. Most is nyitva áll az ajtóm min­
denki számára, csak azzal a különbséggel, 
hogy a kinek programmom végrehajtása 
ellen kifogása van, az szépen és akadály­
talanul — kimeliet.

SZABADSÁG

ján felszólította Huszár Kálmán belügymi­
niszteri tanácsost és Nieder mami Gyula min. 
tanácsost, az országos tébolyda igazgatóját, 
hogy adják he ngu-gdijazás iránti kérvónyei- 
kut, előre biztosítván őket kérvényeik ked- 
wzö elintézéséről. A fegyelmi vizsgálat 
ugyanis nem derített ki olyasféle szabály­
talanságot, mely büntető megtorlást vonna 
maga után, mert a szükséges formaságokat 
elejétől végig betartották, de a. fegyelmi 
bíróság még sem tartja helyesnek, hogy 
miniszteri magasrangu tisztviselő a. rendel­
kezése alatt álló állami intézetben a maga 
részére oly kedvezményeket vegyen igénybe, 
melyek az illető alapítók intencziója szerint 
csak szegény sorsnak számára tartattak 
fenn. Ugyanígy ítélik meg Niedermann igaz­
gató eljárását, a ki nyilván csak pajtásko­
dásból nézte el az alapítványi helyek ille­
téktelen elfoglalását.

Méltóságas urak nyugdíjazása. Nehány nap­
pal ezelőtt az egész sajtót bejárta az a hir, 
hogy Huszár Kálmán, miniszteri tanácsos 
nejét a lipótmezei országos tébolydában két 
egyesített alapítványi helyen éveken át első 
osztályú ingyenes ellátásban részesítették. 
Az ügy annál kínosabb feltűnést keltett, 
mert köztudomású dolog, hogy az országos 
tébolyda Huszár Kálmán miniszteri tanácsos 
főhatósága alá tartozik. A belügyminiszté­
rium vezetésével megbízott minisztereinök 
ebben az ügyben elrendelte a fegyelmi vizs­
gálatot. A képviselőház folyosóján teljesen 
megbízható forrásból és egész pozitivitással 
újságolták, hogy a fegyelmi vizsgálatot be­
fejezték és hogy Szélt Kálmán ideiglenes 
belügyminiszter a kiderített eredmény alap-
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Április 22-én: A helybeli gyalogezred zene­
karának hangversenye a Korona-szálló földszinti 
termében. — Értekezlet a borsod-miskolezi közmű­
velődési és múzeum-egylet filharmonikus zenekará­
nak megalakítása tárgyában d. u. 4 f ■> órakor a 
városháza nagytermében.

Apriiis 22-án. A miskolczi róni. kát. nőegylet 
közgyűlése d. u. 2 órakor. — Vidéki (Borsod, Gö- 
mür- és Hevesvármegye) pénzintézetek értekezlete 
a miskolczi kereskedelmi és iparkamara tanács­
termében. — A borsod-miskolezi biczikli-klub köz­
gyűlése d. e. 11 órakor a városháza nagytermében.

Április 24-én : A horsodmogyei orvos-gyógyszo- 
rószegylot rendes havi ülése d. u. (i órakor.

Április 26-án: A kózbesithotlon és fölös áruk 
elárverezése a gömüri pályaudvaron d. e. !) órakor.

Május 7-én : A miskolczi asztalos Ifjúság tánez- 
czal egybekötött műkedvelői előadása a Sopor-szálló 
nagytermében.

Junius hó 3-án: Az Iparos ifjúsági önkópző 
és olvasó egylet zártkörű tavaszi tánezvigalma a 
a lövölde-népkert helyiségében.

Jun/us 14-én: Gyapjú-vásár a miskolczi Hitel­
intézet áru- és terménycsarnokaiban.

oly müveket, a melyekről egyes mesterek 
vügy iskolák sablonos modora kiabál fe­
lénk.

Kellemesen lep meg bennünket, hogy a 
képek a termekben egy sorban vannak el­
helyezve és nem egymás fölé; igy aztán 
nem fárasztják ki az ember nyakcsigo­
lyáját.

Feltűnő, hogy a kiállítók legnagyobb része 
az u. n. fiatal gárda, azok az ifjabb művé­
szek, a kik a Hock által inaugurált modern 
iránynak a hívei. Megállapodott, hírneves 
festőink legnagyobb része távol maradt.

Habár elég nyomós ok elmaradásukra az, 
hogy a jövő évi párisi világkiállításra ké­
szülnek nagyobb dolgokkal; mindazáital alig 
mellőzhetjük azt a feltevést, hogy talán 
akarattal tartózkodtak a kiállítástól azon 
hiszemben, hogy a Hock által az ő rová­
sukra önérzetükben megnövelt fiatalok hadd 
valljanak kudarezot a külföldiekkel szem­
ben.

Akármint van is a dolog, annyi bizo­
nyos, hogy a fiatalok kiteltek magukért és 
it külföldiekkel igen tisztességesen megál­
lották a versenyt.

Az első teremben függenek a külföldi 
müvek legszebbjei: Lugten triptichonja: „a

tent jer gyermekei'', ez a mélyen átérzett, 
I gyönyörűen megfestett poétikus roináncz.
• Bourgonnier frappáns világítása „Krisztus“ -a;
• Ragnolt lendületes „Orpheus“-a; Hirérny „Lel­

kek az Acheronnál“ ez. misztikus, nagy kom- 
pozicziója ; Boudrg mesteri geure-je („Colette 
anyó") stb. Itt van a tárlat leghatásosabb 
tájképe: „Naplemente után“ Halmié-tői. A 
leáldozó nap által megaranyozott alkonyi 
ég ragyogását ily mesteri leg visszaadva még 
eddigelé nem láttuk. Ezzel versenyeznek a 
Mednyánszky és Tölgyessy képei. Med- 
nyánszkg „virágzó fák6 ez. nagy tájképét 
ugyan túlságosan is megtömjénezték kriti­
kusaink. Az ő szétforgácsolt ecsetvonások­
kal vibráló modora, mely aggályos gonddal 
kerüli a formákat, nem fog sokáig tetszeni. 
Ellenben a Tölggessg „Arany sugarak" ez. 
képe versenyez a, Falmié-éve 1. Felfogás, 
hatás és kivitel tekintetében egyaránt. () 
meg nehezebb témát, a délutáni nap ragyo­
gását a széles, virágos réten adja vissza 
oly pompásul, gondos, részletekig menő 
kidolgozása mellett is oly üde technikával, 
hogy az első dijat megérdemli. Utána .1/7- 
hulik következik, három pompás, hangula­
tos tájképpel, melyek legszebbjét, az ..Őszi 
hangulatot' már az első nap megvették. Uj-
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Hock János szabad előadásának

hire mára tegnapi napon bejárta városunkat s 
egy csapásra meghódította a közönséget. A 
közművelődési és muzeumegyesület, számítva 
a közönség nagy érdeklődésére, a kiváló 
matinee helyéül a korona-szálló nagytermét 
szemelte ki, miután a megyeház terme előre­
láthatólag szűk volna a közönség befogadá­
sára. A matinéé napja még kitűzve nincs, 
csupán annyi bizonyos, hogy az május első 
felében fog megtartatni, miután Hock János 
orsz. képviselő sok oldalú elfoglaltsága foly­
tán nincsen azon helyzetben, hogy a napot 
előre kitűzze. A közművelődési és múzeum 
egyesület a matinéé napjáról a helyi lapok 
és falragaszok utján fogja a közönséget ér­
tesíteni.

Esküvő. Óira Zoltán miskolczi lakos 
ma délelőtt esküszik örök hűséget ('sima 
Irén kisasszonynak, Csima Béla róni. kath. 
kántor kedves és müveit leányának.

Halálozás Ritsányi Imre szirmai rém. 
kath. kántortunifó szeretett egyetlen másfél 
éves kis Jenő fiacskája f. hó 17-én rövid 
szenvedés után elhunyt. A kedves halottnak 
kihűlt tetemeit szerdán délután temették el 
általános részvét mellett. Ott pihen immár 
a temetőben frissen hántolt, sirhant alatt, 
hol lelje fel csendes nyugodalmát és sírja 
felett \ iruljon az emlékezet hervadhatlau 
virága!

Nagy az öröm. Miskolez város ipa­
ros és kereskedő polgárai körében nagy 
örömet okozott az az intézkedés, hogy a 
IH-ad osztályú keresetadó kivetésének és 
vezetésének teendői alól Tschüriz Aurél pénz­
ügyi titkárt fölmentették, s ennek az ügy­
nek vezetésével Steinhäuser Fere néz pénz­
ügyi fogalmazót bízták meg. Tschiirtz Au­
rél minden erejével arra törekedett, hogy 
az államkincstár javára minél több erejét 
meghaladó terheket rójjon az adófizető pol­
gárokra s ebbeli törekvésében sokszor dupla 
krétavid is dolgozott. Reméljük, hogy Stein­
häuser Fere néz méltányosai)!) s igazságosabb 
lesz az adózó polgárokkal szemben, meg 
fogja találni az aranyközépszer útját, melyen 
úgy a kincstár, mint az adózó polgárok'ér­
dekei kiegyenlittetnek. Az adó kivető bizott­
ság — mint értesültünk — csak a jövő 
május hó közepén kezdi meg működését 
Miskolczon.

A vasutasok előléptetése. A ma­
gyar államvasutak tisztviselői és egyéb al­
kalmazottjai körében bizonyos nyugtalansá­
got kelt. hogy az államvasuti költségvetés

............. ....—.............. ................................................

rárg Iguáez hat tájképe egyik ügyesebb a 
másiknál. Olgyug, Szlángi, Baszna//, Edvi 

! Hl ás Aladár stb. rendes, jó kvalitású táj­
képekkel szerepelnek. Miskolezról Baumgartl 

j tanár állított ki egy hatásos, ügyes tájké­
pet,; első szereplése ez a nagy tárlaton és 
a tetszés, a mvlylyel müvét úgy a művész 
kollegák, valamint a sajtó fogadta, nagy 
bátorításul szolgálhat neki a jövőre nézve.

Az arczképek közt a Lászlóé az elsőség. 
Kiállított hat képe csupa mágnások és mág­
násasszonyok rend ki vili finom portrait!. <) nagy 
tudással és elegáncziával alkotja meg ké­
peit. melyeken azonban már némi egyhan­
gúság vehető észve. Legjobb egy vázlata.
0 utána Hallót említjük még, a kitől Vart ha 
Yineze bundás mellképét és Lánczi Leó 
térdképét emeljük ki. Ez utóbbi elég jól 
van megfestve s különösen becsülöm a 
művész emberismeretét, hogy oly jellem­
zőim választotta meg a felgazdagodott pénz­
emberhez illő, hetyke, nyárspolgárias pózt 
és a gomblyukába peczkolt tearózsát. A 
többi genrek és tanulmányokat hagyjuk 
most, hanem szóljunk még a plasztikai mü­
vekről.

A kiállított szobormüvek mindenike ér­
dekes, majd mind értékes munka. A mii-
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megszavazása után is inég mindig késnek a 
régóta várt előléptetések és kinevezések. 
Mint értesülünk, ennek a késedelemnek az 
az oka, hogy Ludwigh Gyula elnökigazga­
tót épp most gyengélkedés köti szobájához, 
az elnökigazgató helyettese pedig már 
hosszabb idő óta betegeskedik. Ennek követ­
keztében nem lehetett megtartani azt az 
igazgatósági összeillést, mely az előlépteté­
sek és kinevezések egyébként már teljesen 
előkészített jegyzékét véglegesen megállapí­
taná. Ludwigh elnökigazgató gyengélkedése 
azonban már mulóban van s így az előlép­
tetések május elsejéig minden esetre életbe 
lépnek.

— Pénzintézetek értekezlete. Lapunk 
előbbi számában már megemlékeztünk a 
roiskolczi kereskedelmi és iparkamara azon 
feltétlen dicséretre méltó mozgalmáról, mely- 
iyel azt akarja elérni, hogy maguk a pénz­
intézetek foglaljanak állást azon vádakkal 
szemben, melyeket újabb időben a vidéki 
pénzintézetek rovására Írnak. Értekezletre 
hívta meg tehát Borsod, Göinör és Heves 
pénzintézeteit; az értekezlet f. hó 23-án 
vasárnap lesz a kamara helyiségeiben. Nem 
tudjuk, mi lesz az értekezlet eredménye, 
de hogy okvetlenül iránytadó lesz a vádak 
megítélésének szempontjából az kétségte­
len. Már a mai nap folyamán is igen sokan 
■érkeznek meg városunkba a pénzintézetek
megbízásából. A szaktanácskozmány a kö­
vetkező kérdések körül forog: Szükséges-e 
s mily arányban s mi módon reform a 
pénzintézetek r. t. igazgatósági szervezetére 
nézve ? — 2. A felügyelő bizottság szerve­
zetére nézve? — 3. A mérleg felállítására 
nézve ? — 4. Szükséges-e külön ellenőrzési 
szerv, vagy szervezet létesítése s mily mo­
tion ? -- 5. Szükségesek-e intézkedések s 
mily irányban a pénzintézeti a pénzintézeti 
r. t. alaptőkéjére nézve ? — 6. A tartalék­
tőkére nézve ? — 1. A takarékbetétekre 
nézve? — 8. A váltóleszámítolásra és vissz- 
leszámitolásra nézve? — 9. A jelzálog köl­
csön üzletre nézve? — JO. Indokolt-e a 
tárgyalt kérdésekre 
kongresszus tartása.

nézve egy országos 
Őszinte dicséret e

mozgalomért a miskolezi kereskedelmi és 
iparkamarának 1

— Uj végrehajtó. Scluvarcz Árpád hely­
beli lakos az elmúlt szerdán sikerrel lete­
vőn a törvényszék előtt a bírósági végre­
hajtók vizsgáját, ilyen állás betöltésére ké­
pesítettnek nyilváníttatott.

csarnok lépcsőjén a szabadban van föl­
állítva a Savojai Jenő h erez eg nagy, bronz 
lovasszobra, Róna Józsefnek, (a mi Kossuth- 
szobrunk alkotójának) lendületes, pompás 
müve.

Bent a csarnokban pedig a talapzat 
két oldali reliefje van kiállítva. Ezek oly 
festői, finom részletezésű szobormüvek, a 
minőt az újkori szobrászatban alig láttunk. 
Itt van továbbá az Andrássy-uti millenáris 
emlékmű Gábor arkangyalának gipszönt- 
venj e, Aula klasszikus alkotása, gyönyörű 
két kiterjesztett szárnya általános bámulat 
tárgya.

A többi kisebb-nagyobb szobormű mind 
oly bevégzett és lelkes munka, hogy a 
mikor gyönyörködtem bennük, majdnem itt 
is azt éleztem, mint a múlt nyáron a mün­
cheni üvegpalotában, hogy a szobrászati 
müvek többet érnek a festményeknél. De 
a mi ott tényleg úgy volt, itt nem áll, mert 
festőink épen olyan nagyot haladtak az 
utóbbi egy-két év alatt, mint szobrászaink 
s csak még egy-két évi ilyen haladás és 
beérjük a nyugati nagy nemzetek előhala­
dott művészetét. Adja Isten, hogy uirv 
legyen!

Lelkószválasztás. Bodolay Miklós 
mezőkeresztesi ev. ref. helyettes lelkészt 
a bereti (ahaujmegyei) egyház nagy lelke­
sedés között meghívás utján lelkészévé vá­
lasztotta. A megválasztott lelkészt már a 
napokban tartott egyházmegyei gyűlésén 
állásában meg is erősítették. Hivatalát azon­
ban a kegyeleti év miatt csak a jövő év­
iién foglalhatja el, addig a gél éji egyházban 
helyettes lelkészt minőségben fog működni.

— A borsodmegyei biczikli-klub 
vasárnap, f. hó 23-án d. e. 11 órakor a 
városháza nagytermében Dr. Tarnag Gyula 
alispán elnöklete alatt közgyűlést tart, mely 
alkalommal a megüresedett titkári és jegy­
zői állások is betöltetnek. Megjegyezzük, 
hogy a tavaly befizetett tagsági dijak be­
tudatnak a tagok ez idei tagsági dijaiba, 
miután az egyletnek tavaly, az alapszabá­
lyok meg nem erősítése folytán még nem 
volt joga dijakat szedni.

— Építik a kórházat. Miskolcz város 
közönségének busz év óta táplált reménye 
megy teljesedésbe. Húsz év óta hangoztat­
tuk már: mikor épül föl az uj kórház ? De 
hiába hangoztattuk, az csak nem épült. Ma 
azonban komoly valóra vált az óhajtás, mert 
a kórházat már csakugyan ópitik. Ezen a 
héten tették meg az úgynevezett „első kapa­
vágást. “ A földmunkálatok immár javában 
folynak.

— Vizsgarend. A miskolezi ev. ref. fő­
gimnázium évzáró vizsgáinak rendjét a na­
pokban állapította meg az iskolai tanács. E 
szerint a VIII. osztály osztály vizsgája május 
12—13-án, az írásbeli érettségi vizsga május 
23—27-én, a szóbeli érettségi vizsga junius 
20—22-én lesz. Az évzáró ünnepély junius 
11-én. a magántanulók vizsgája junius 13-án, 
az egyes osztályok vizsgája junius 14—17-én 
lesz.

Halálos gyógyszer. Furcsa módon 
akarta meggyógyítani gyermekét betegsé­
géből Megyeri Mária helybeli cselédleány.
A kicsinek valami baja történt és az anya 
porrá tört üveget adott be a gyermeknek 
orvosságul. A kicsike pár nap múlva meg­
halt s annak rendje és módja szerint el is 
temették. Valaki azonban feljelentést tett a 
rendőrségnél, hogy a gyermek nem termé­
szetes halállal halt volna meg, illetve, hogy 
a gyermek halálát az orvosságul beadott 
üvegpor okozta. A rendőrség azonnal nyo­
mozatiit indított, egyszersmind áttette az 
iratokat az ügyészséghez, mely már intéz­
kedett a gyermek holttestének exhumálása 
iránt. A vizsgálat adatai fogják tehát majd 
kideríteni, csakugyan a szívtelen anya ke­
gyetlensége okozta-e a gyermek halálát ? !

— A bicziklisták nagy szomorúságára 
Lukacs Béla rendőrfőkapitány a következő 
rendeletét bocsátotta ki: A nagyméltósávu 
m. kir. belügyminiszter úr által 1897. é°vi 
42159. szám alatt kibocsátott körrendelet 
alapján Miskolczon a népkertben, a népkert 
előtti tereken, a zárdatéri kertben és az Er- 
zsébettóren a kerékpárral való közlekedést 
eltiltom. Miskolcz, 1899. április 18-án. Lu­
kacs, rendőrkapitány.

T Öngyilkos fiatal leány, .körös Emma 
1J eves fiatal leány mint házi kisasszony yolt 
alkalmazva Hernád-Németiben egy földbir­
tokosnál. A fiatal csinos lány szerelmes lett 
a gazdájába és minthogy nem volt semmi 
reménye a viszontszerelemre, bánatában f. 
ho 18-an öngyilkossági szándékból gyufa­
oldatot ivott. Eszméletlen állapotban szállí­
tottak be a miskolezi kórházba, hol többé 
nein tért magához és két napi szenvedés 
után borzasztó kínok közt kiszenvedett. Te­
metése tegnap délután ment végbe nagy 
részvét mellett.

Századvégi betegség. NapróMnapra 
szaporodik azon szerencsétlenek száma, a 
kik hátralevő idejüket a kórház vagy té­
bolyda élőhalottjai között töltik. Egymás- 
után kapjuk a híreket, hogy itt és amott 
latort egy-egy emberen az őrültség. Váro­
sunkban az utóbbi napok mindegyikére ju­

tott egy pár ilyen eset. Az elmúlt napokban 
Rosenfeld Dávid ismert lókereskedőn mu­
tatkoztak az őrültség szimptomái: hozzá­
tartozói azonnal fel vitték Budapestre egy 
vizgyógyintézetbe. — A második eset szin­
tén a napokban történt. Czeplik Bálint gács- 
országi illetőségű foglalkozás nélküli embert 
koldulás és csavargás miatt a rendőrség 
bekísérte. A börtönben az illető több ízben 
összeesett s ilyen eszméletlen állapotban 
bevitték a miskolezi közkórházba, a hol azt 
konstatálták, hogy nevezett gyógyithatlan 
vallási tébolyban szenved. — A harmadik 
Tisza-Tarjánban történt. A szerencsétlen 
Thury Sándorné, szül. Sipos Borbála, a kit 
tegnapelőtt szállítottak hisztéria által oko­
zott őrültsége miatt a miskolezi kórházba.

— Öngyilkos parasztgazda. Az öngyil­
kosság, úgy látszik a nép egyszerű gyerme­
keinél is tért hódított. Egymásután kapjuk 
a híreket, hogy a falvakban ez vagy amaz 
a parasztgazda öngyilkossá lett. Legutóbb, 
mint értesültünk. Varbácsi János szilvási 
parasztgazda fordította önmaga ellen az élet­
oltó fegyvert. Tettének okául gyógyithatlan 
betegségét emlegetik.

— Hangverseny. A helybeli 5. csász. 
és kir. gyalogezred zenekara ma este a 
Seper szálló éttermében hangversenyt ren­
dez, melynek műsora következő: 1. „Pique 
Dame“ nyitány Souppétől. 2. „Matróz dal 
és ima az „Afrikai nő“ operából. 3. „Ott­
hon“, keringő Strausstól. 4. „Dal“ Beyer tői. 
5. „Ábránd“ a Faust operából. 6. „Egyve­
leg“ Komzáktól. Szünet. 7. „Polka“ rész­
let Delibes „Sylviá“-jából. 8. „Éji zene“ Czi- 
bulkától. 9. „Polka“ mazurka Fuchstól. 10. 
„Induló“ Zikofftól.

— Tavaszi tánczvigalom. A miskolezi 
iparos ifjúság önképző és olvasó-egylete 
szokásos tavaszi tánczvigalmát junius hó 
3-án tartja meg a lövölde-népkert helyisé­
geiben.

— Enyhítsünk a nyomoron. Iváncsics 
György miskolezi lakos (Győri-kapu 1. szám) 
egy évi folytonos betegeskedés után f. hó 
15-én elhunyt. Beteg feleséget és három kis­
korú árvát hagyott hátra. A szerencsétlen 
család a legnagyobb nyomornak néz elébe, 
mert minden vagyon és segítség nélkül áll
a világban. A társadalom nem hagyhatja
éhen veszni az önhibájukon kívül oly nagy 
nyomorba sinylődőket s a könyörületes szí­
vek bizonyára enyhíteni fogják a kétségbe­
ejtő nyomort. A miskolezi nemesszivü nők­
höz fordulunk tehát a szerencsétlen anya 
nevében kérelmünkkel: segítsék és mentsék 
meg e szegény teremtéseket a biztos éhen- 
halástól és könyörületes szivük sugalta se­
gítségüket nyújtsák közvetlenül a beteg 
anyának és a három kis gyermeknek. Se­
gítsék, támogassák addig, mig nem késő! 
A szives adakozásokat készséggel elfogadja 
számukra szerkesztőségünk is és nyugtázza 
is azokat.

. ÁT -Nyugdíj munkások részére. Rend­
kívül humánus intézményt készül létesíteni 
a mav. igazgatósága. Tervben van, hogy az 
allamvasutak húszezer munkása részére egy 
nyugbérintézet létesittessék. Minden munkás 
fizetésének 4%-ával járulna az intézet tő­
kéjéhez s tiz évi szolgálat után a munkás 
mar fizetésének 35% -át kapná nyugdíjul. 
A regen szolgáló munkásoknak szolgálati 
idejük egy részét beszámítanák. Az uj ke­
reskedelmi miniszter erősen bízik a terv 
megvalósításában.7~ A házalás szabályzása. A kereske­
delmi miniszter elhatározta, hogy törvény­
hozási utón az egész országra nézve egysé­

től’ venyj avas 1 a to t terjeszt a kéviseíőhá» ck 
~ A,^ ibolya. Semmi se bizonyítja az 

ibolyánál es a virágárus leánykánál jobban 
azt, hogy megérkezett, itt van a tavasz. Majd­
nem minden utczasarkon áll egy-egy élő 
tanúság. A napokban történt, hogy egy ilyen 
virág áruló leányka kinálgatja erősen egy 
fiatalembernek ibolyáit, a ki azonban nem
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volt hajlandó vásárolni, mert, mint monda 
ibolyája már van neki.

— Elhiszem, hogy van ibolyája, de talán 
— pénzé nincs a fiatalúrnak! — válaszolt 
a leányka.

Bizonyára igazat mondott, mert a ficsúr 
hamarosan elpárolgott a színhelyről.

— MTik^d-yeloi előadás. A miskolczi 
asztalos ifjúság folyo évi május hó 7-én a 
Seper-szálló dísztermében Vattay Tóni zene­
karának közreműködése mellett tánczczal 
egybekötött műkedvelői előadást rendez. 
A tiszta jövedelem a miskolczi árvaház ja­
vára fordittatik. Színre kerül Csepre°-hy Fe- 
rencz „Sárga csikó “-ja. °

x Szeplő és májfolt ellen kitűnő ha­
tású a teljesen zsirtalan, nappal is feltűnés 
nélkül használható Viola creme, egy tégely 
50 kr. Puritas szappan, legfinomabb mosdó­
szappan egy darab 35 kr. Mindkettő egye­
dül Szí,bo Béla gyógyáru és illatszer üzle­
tében Miskolczou kapható. 10

Különféléit
A A bűvös ezipő. Dr. Högyes talál- 

manyarola „Nemzet“ hosszabb ezikket szentel 
a találmánynak és a többek közt igy ir: 
Tudósok, orvosok és hírlapírókból álló tár­
saságnak nevezetes találmányt mutatott be 
tegnap este Högyes dr, a ki találmányáról 
ertekezest tartott. Högyes azzal vezette be 
értekezését, hogy hozzávetőleg 7000 ember 
lábát vizsgálta meg s konstatálta a czipők 
okozta változásokat. Konstatálta, hogy a láb 
a legtermészetesebben és legszabályszerüb- 
})(jn akkor teljesíti feladatát, ha meztelen 
talppal puszta földön jár, továbbá ha a láb 
helyzete vizszintes fekvésit, vagyis ha sik föl­
dön jár. Hosszas fáradságos kutatás után meg­
találta azt az anyagot, a mely a föld feliile- 
tenek helyettesítésére szolgál és a lábát 
eg)enletes szabályos mozgásra készteli. Ez 
anyag kanosukkal impregnált asbestszövet- 
bo készült talpbélés. Az asbest-talpbélós- 
|(j, 5,e.s,zitett lábbeli — a melyet a tudós 
feltaláló be is mutatott — biztosítja a láb 
szabályos működését, teljesen elmúlnak a 
a > ban fal mák (bőrkeményedés, tyukszem- 

kepződés) végül vízhatlanná tevén a láb- 
? üideg ellen. Végül megem- 

nette dr. Högyes, hogy találmányával nem 
lepett volna a nyilvánosság elé, ha illetékes 
tényezők, kivált a hadsereg intézői nem iga­
zoltak volna a maguk szerzett tapasztalai 
aiapjan, hogy találmánya bámulatos módon 
tokozza a gyalogolási képességet és eltün­
teti a lábbajokat. A tudós felolvasását a 
nagyszámú intelligens közönség zajosan me°- 
eljenezte. °

A sólet. Löwenstein Mózes munkácsi 
lakos megháborodott elméjében és néhány 
nap óta a tébolydában tartózkodott. Bekö­
vetkezett a szombat. Mózes sóletet követelt. 
Hasztalan akarták ezt kiverni a fejéből.
, 'u‘ hevesebben, mind szenvedélyesebben
f/!n\ete te/Vl SÓIetet- Végre is megjelent a 

ívos. 0 sem tudta lecsillapítani az izga- 
Paczienst. Mózes kijelentette, hogy só- 

,v ,le|kül nincs szombat, szombat nélkül 
nes vallas, vallás nélkül nincs élet, és ő 

azért falba veri a fejét. Kérdi végre a fő- 
onos, hogy hol kapható az a sólet. Löwen- 
. ein megnevezett egy zsidó korcsmát. Az 

?\;l ki meg akarta figyelni a beteget, 
mki eniu-te'Ilogy ebnegy a beteggel a korcs- 
l-í'r ,(\Mrs azonnal megnyugodott és mint 
jvezes-harany távozott az orvossal. Egy ápoló 
i! ,e ,<J okot. A pácziens kéjjel falatozott a 
kuh encz étéiből és a mikor elkészült vele,
áított p/yUjt0tt' ^ p°orvos felháborodva ki-

Mosoda dolog az? Előbb vallásra hi- 
m kegyeletből követeli a sóletet és
piaiig rsVZ0“bat napján szivarozik, a mi

SZABA D S Á G

Hát minek vagyok én mesiige ? Minek 
vagyok en bolond?

A jó humora adós. Nincs jobb a 
kedélyes embernél: azt még az adó-egzeku- 
czional se hagyja el a jó kedve n a pokol 
tornaczan is viczczeket csinál. A méreg árt 
az egeszsegnek, ellenben a kedély edzi az
m-tlieket' Eg.y,llyen mindent vidáman fölfogó 
I" Legy #koIczi ügyvéd egy erélyes fel­
választ kapta- ™ jÓ llUm0rU

Mélyen tisztelt,
Kedves ügyvéd ur!

A magyar közmondás azt mondja, ha a 
ene megette a disznót, egye meg a mala- 

czotis. A nóta pedig azt mondja ! „Nincsen 
pénzem^ de majd lesz, jó a zsidó, mindent 
vesz. Epen ebben a helyzetben vagyok 
en magam is, mert a hagyatéki ügyem 
tárgyalására pénzre van szükségem ■ de 
mivel hogy nincsen, fából van kilincsem: 
pedig ezen a kedves ügyvéd ur is segíthetne 
a joremény fejében; no de azért ne rőkö- 
nyodjon meg, majd helyrehoz mindent a 
köszörűké. Csak türelem és kitartás, mert 
a k’1 Istenben bízik, soha nem csalatkozik. 
Az Ur Isten szent áldása legyen kegyeden 
most és mindörökké Amen.

X. Y.
Ha valamelyik bank a közmondásokat be­

váltaná, az ügyvéd igen jól járna.

CSARNOK.
~w~

Hozzám hallik . . .
Hozzám hallik a távoli harangszó,
Itt hagyta a föld porát egy halandó,
S lelke tán már a csillagos égbe jár, 
Hol reá az örök élet üdve vár!

Itt hagyta a szegénységet, bánatot. 
Melyből neki olyan bőven kijutott:
Most már nyugszik a földbe szép csendesen, 
Bánat oda nem kisér el senkit sem!

M. Tóth Rózsi.

Az emlékgyürii.
Irta: Győztes.

két ,, ? ft .lamelJénye honaljnyilásba teszi
solvnl ^JJat’ ravasz önelégültséggel mo­
solyog a főorvosra, aztán kérdi:

Margitnak hívták. Még deákkoromban is­
merkedtem meg vele. Akkoriban ő volt a 
város legcsinosabb leánya.

Első ismeretségünk létrejöttéhez nem fű­
ződtek ugyan szörnyű rémregények, mert 
az első látásra csakhamar érdeklődést táp­
láltam szivemben iránta.

Az utczai szoba egyik félemeleti ablak- 
párkányánál ott ült napokliosszat elmélyedve, 
valami kézimunkán dolgozgatott, olykor­
olykor felemelte szőkefürtü fejét és egy- 
egy tekintetet vetett alá a járó-kelőkre.&

Egy ilyen alkalommal pillantottam meg 
én is. Orahosszat sétáltam fel s alá ablaka 
alatt, majd pedig a korzón igyekeztem kö­
zelébe jutni, később aztán, a midőn egy 
rózsaszínű kis levélkét sikerült titokban ke­
zeihez juttatnom; megkezdődött személyes 
ismeretségünk, melynek révén naponta hű­
ségesen és büszkén czipeltem könyveit a 
felsőbb leányiskola kapujáig és vissza.

Nemsokára szívesen látott vendég voltam 
a háznál és a jogszigorlatok letétele után 
kezdtem komolyan gondolkodni arról, hogy 
a szép Margitot nőül veszem.

Nem is tehettem volna egyebet.
Akadály nem volt, mely jövendő boldog­

ságunknak útját állotta volna s legtávolabb­
ról sem lehetett okom kételkedni a kicsike 
viszontszerelmébeu.

Egy szép napon azonban búcsút kellett 
vennem tőlük, miután Bécsbe szólított a 
legfelsőbb parancs' az önkéntes! év leszol­
gál ás a végett.

Igeretem legszentebb bizonyítékául át­
adtam neki azt a drága gyűrűt, melyet meg­
boldogult anyám örök emléke gyanánt uj­
jam on hordottam.

Ehhez a gyűrűhöz volt fűzve jövendő 
boldogságom minden reménye; ezt a drága 
emleket hagytam zálogba a bánatos Mar­
gitnál azzal, hogy visszatérek majd .

félévig ugyancsak folyt is a levelezés, 
alig volt nap, hogy levelet nem váltottunk 
de egyszerre váratlan fordulat állott be. 
Nem kaptam választ.

írtam ajánlva, felhívtam figyelmét az em- 
lekgyürüre. egymásnak adott szavunk és 
igeretünk ereklye gyanánt őrzött szent fo- 
gaclasara, de mind hiába, válasz nem jött 
többe. J

Nagy későre aztán megtudtam, hogy hus- 
\et vasárnapján esküdött örök hűséget a 
városi tiszti főügyésznek .

Tableaux! . . .
Szivem a bánattól majd ketté repedt. 
Elmehetsz szegény szerelem; te gonosz 

karörvendő szellem, ki áldozataidnak vilá­
gos lelki látkörére, a vakság ködhálóját 
fonod es rohansz vele a képzelem puszta 
homályában, hogy a kétely, a csalódás ten­
gerebe merüljön veled áldozatod! Miért 
tetted tönkre szivem egyetlen reményét?
... Feledni mindent, ez lesz egyedüli 

vagyam
Letelvén az év hátralevő ideje, mint tar­

talékos hadnagy tértem haza.
. Ecgelső dolgom volt puhatolódzni Mar­

git nagysám hűtlensége után. Mondhatom 
nem nagy fáradságomba került megtudni a 
yabt és azt. hogy Margit cselekedete szü­
lőinek erős akarata volt.

Elég volt ennyit hallanom.
1 isztában voltam mindjárt a helyzettel 

es a meggyőződést csak ' fokozta bennem 
az ;l viszontlátás, a midőn őt férjének ol­
dalán a parkban sétálni láttam.

I Eles tekintetünk mereven találkozott és 
I behatolt kölcsönösen a szivek mélyébe, mely­

ből visszapattant a régi emlékek nyomán 
az első szerelem ábrándos múltja. Mintha 
hirtelen valamit mondani akart volna, de a 
meglepetéstől és félelemtől nem szólhatott. 
De hiszen közöttünk már úgyis vége min­
dennek, csupán az emlék maradt meg és 
ezzel befejezve látom a viszonyt!

Másnap egy illatos levélkét kaptam. Eleinte 
hidegen hagyott Később csupa kíváncsiság­
ból felbontottam. Ez állott benne: „Ma este 
a parkban 8 órakor várja Margit“
... A hűvös sötét őszi estén már hét 

orakor ott ült egy magános pádon mélyen 
gondolataiba merülve.

Nyugodt magatartással és biztos léptek 
kel közeledtem a szép asszonyka felé és 
illedelmesen köszöntve, helyet foglaltam 
mellette a pádon ...

Alig váltottam még vele néhány szót 
daliás, magas, fekete alak terein előt­

tünk. Mellemre szegez egy pisztolyt, mely­
nek csöve az estszürkületben ugyancsak 
ragyogott.

— Bárki légy 1 de halálfia vagy ! Te vagy 
a csábitó, ki nőmet már három hónap óta 
üldözöd!

Halálsápadtan rogytam hátra a pádon, 
lábaim reszkettek, hideg verejték gyöngyö­
zött arezomon, inig végre az ijedtségtől re­
megő hangon megszólaltam, liogy én csak 
három napja vagyok idehaza és csupán Ő 
Nagysága egyenes meghívásának tettem 
eleget.

— Akkor nem te vagy a keresett lovag, 
tehat megkegyelmezek — volt a válasz — 
s azzal ez a kedves férj karon fogta nejét 
s sietve eltávoztak.

Mire magamhoz jöttem és felvánszorog­
tam, már eltűntek szemeim elöl s nem ma­
radt más hátra, mint csalódva távozni a 
helyről.

. . . Pedig az az áldott jó asszonyka — 
mint később hallottam — csak a gyűrűmet 
akarta személyesen visszaadni, mert sze­
relmét már nem fogadhattam el . . .
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KÖZGAZDASÁG.

Az ínség felé.
Magyarország ama szerencsés országok 

közé tartozik, a melyeket a természet bőven 
ellátott mindennel, a mi a lakóit boldoggá 
teheti. Gazdag rónáik aczélos búzát, szőlő­
hegyeink kitűnő bort. gyümölcsösünk a leg­
jobb gyümölcsöt termik.

Mi az oka tehát annak, hogy sehol sem 
nehezebb a. megélhetés mint nálunk ? Miért 
keres a magyar uj hazát Romániában és 
miért mennek legjobb munkásaink Amerikába 
kenyeret keresni V

Hegyeink dús aranybányákat rejtegetnek, 
van temérdek vasunk, rezünk és olyan sok 
a gazdasági nyersterményünk, hogy fél 
Európát elláthatjuk vele. Miért nincsen hát 
iparunk és miért szorulunk a külföldi be­
hozatalra ?

E két kérdésre könnyen válaszol az. a ki 
figyelemmel kiséri ama rossz gazdasági po­
litikát, a mely minden rossznak az előidézője,

Az első baj abban rejlik, hogy Magyaror­
szág azon államok közé tartozik, a melyek 
könnyen, úgyszólván könnyelműen szaporítják 
adéssáytilcat. Államháztartásunk egyensúlyát 
mi csakis újabb és újabb adósságcsiHálással 
tudtuk helyreállítani és most olyan temérdek 
kamatot kell évenként aranyban fizetnünk, 
hogy e fizetéssel csak úgy birkózhatunk meg, 
ha a kivitelt minden áron forszírozzuk és a 
kivitt dolgokért aranyat hozunk be. A gazda 
is. hogy súlyos adóját megfizethesse, még a 
szükséges élelmiszerein is kénytelen túladni. 
Kiviszik marháinkat és a szegény nép kuko- 
riezával tengeti életét, kiviszik borunkat és 
mi a pinezékben termett mérget iszunk bor 
helyett.

A legújabb statisztikai adatok bizonyítják, 
hogy kivitelünk emelkedőben van. Más or­
szágiján a kivitel emelkedése fejlődést jelent, j 
Nálunk azonban miben nyilvánul a kivitel 
emelkedése? Kiviszik a búzát és nálunk a 
kukoricza élvezete folytán terjed a legirtó­
zatosabb betegség, a pellagra : kiviszik a húst 
és a magyar munkás a hasszag után Ame­
rika, felé siet; kiviszik a baromfit és a tojást 
és nálunk zabkenyéren kínlódik a gyomor.

Es miért nincsen iparunk ? Miért nem dol­
gozna fel a legmunkásabb magyar kar a mi 
nyers terményeinket, a mi rezünket és a mi 
vasunkat?

Ennek oka gazdasági közös ügyes hajban 
keresendő. Iparunkat nem védi az osztrák 
selejtes iparczikkek behozatala ellen védvám, 
az osztrákok elárasztanak bennünket gyárt­
mányaikkal és az az oka annak, hogy ipa­

runk nem tud kibontakozni a fejlődés első
stádiumából. , .

Így siet ez az ország az éhínség fele.
Menekül a ki tud és ha ez igy tart még 

sokáig, falvaink néptelenek lesznek es mi 
idegenből leszünk kénytelenek munkásokat 
hozni, hogy legalább annyit termelhessünk, 
a miből tartozásunkat kifizethessük.

Talán nagyon is sötét ez a perspektíva, 
de az őszinte ember a köz érdekben mindig 
mondja el azt, a mit tisztán lát.

Olvasóink b. figyelmét van szeren­
csénk felhívni a várad-velenczei miikertészeti 
és rózsatelepre Nagyváradon, mely ma osztr.- 
magyarhon legnagyobb és legmegbízhatóbb 
kertészeti telepe. Több mint százezer drb. 
nemesitett rózsa van eladásra készen s oly 
jutányos árban árusítják, mely árakkal ez 
ideig"egy kertészet som bir versenyezni. 
Azonban ezen a telepen nemcsak rózsát, 
hanem mindenféle kerti czikkeket lehet be­
szerezni, p. o. gyümölcsfa, díszfa, díszcser­
jék, kerti és szobai dísznövények, menyeg­
zőkre csokrok, koszorúk, díszítésre való 
élő virágok, virág és veteménymagyak stb. 
Megjegyezzük, hogy e fenti ez ég kívánatra 
ingyen és bérmentve azonnal küld árjegy­
zéket, melynek mielőbbi megrendelését igen 
melegen ajánlhatjuk t. olvasóinknak.
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Másolat.

M. Kir. Belügyminisztérium 3690 V. a. kih. 
898. Borsodmegye közönségének Miskolczon.
A vármegye alispánjának 1898. évi április 
hó 17-ikén 141. kih. szám a. kelt másod­
fokú Ítélete, mely szerint Miskolcz város 
rendőrkapitánya által hozott első fokú Ítélet 
részbeni megváltoztatásával és kiegészítésé­
vel Neustadt Ignácz miskolezi lakos borke­
reskedő törköly bornak megjelölés nélkül 
le rak táró zás a és forgalomba hozatala által 
elkövetett s az 1893. évi XXIII. t. ez. 3. 
§-ának '2. bekezdésébe ütköző kihágás miatt 
ugyanezen t, ez. 5. §-ának 6. pontja alap- j 
ján 200 frt pénzbüntetésben, behnjthatlun- 
ság esetén 20 napi elzárásban, továbbá 81 
frt 56 ki1, eljárási és a. felmerülhető tartási 
költség nemkülönben a hiányzó bormennyi­
ség értéke fejében 256 frt 27' 2 kr. ösz- 
szeg megfizetésében marasztaltatott el s 
végül a boroknak palaczkokban való eláru- ; 
sitási jogától, valamint korcsmaszerű üzlet 
gyakorlásától egy évi időtartamra megfosz­
talak az ítélet pedig jogerőre emelkedése 
után a helyi lapokban közzétételül rendel­
tetett, az elmarasztalt által közbetett feleb- 
bezés folytán felülvizsgáltatván, vétség te­
kintetében. nemkülönben az eljárási költségek 
és a hiányzó bormennyiség értéke fejében 
megállapított összeg megfizetését kimondó

részében indokainál fogva helyben hagya- 
tik, minősítés és büntetés mérvét megálla- 
hitó részében ellenben megváltoztattatik s 
panaszolt mesterséges bornak forgalomba 
póza fal a által elkövetett, s az 1893. évi 
XXI11. t. ez. 2. §-ába ütköző kihágásban 
mondatik ki vétkesnek s e miatt az idézett 
t. ez. 5. §-áuak b) pontja alapján, tekintet­
tel azon súlyosító körülményre, hogy pa­
nasz! ott f. évi július hó 15-én 2096 kih. 
sz. a. hozott itteni III. fokú Ítélettel ugyan­
csak mesterséges bor forgalomba hozatala 
miatt egy Ízben már jogérvényesen elitélte­
tett 15 nap különbeni végrehajtás terhe 
alatt fizetendő s az 1892. évi XXVII. t. ez 
3. §-ában jelzett czélra fordít mdó 300 frt 
pénzbüntetésben, nem fizethetés esetén 30 
napi elzárásban; és^ a felmerülhető tartási 
költségek megtérítésében marasztaltunk el. 
- Ezen ítélet az I. fokú Ítéletben em­

lített helyi lapokon kívül még a „Borászati 
Lapokban“ (Budapest, IX. kerület Üllői-ut 
25. szám alatt), a ,.Szőlészeti és Borászati 
Lap “-ban, (megjelenik Kassán a Köztelekben 
Budapest, IX. kér. Üllői-u. 25 sz.) a „Buda­
pesti Hírlap “-ban, a „'Pesti Hírlapiban és 
„Magyarország“ ez i mii lapban pan asz lőtt sa­
ját költségén közzététetni,, továbbá az 1897. 
évi 53850._sz. kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet 25. és 35, §-ai értelmében az ille­
tékes borellenőrző, nemkülönben az állandó 
borvizsgáló szakértő bizottsággal, végül a. 
mesterséges bornak ítélt, hiányzó bormeny- 
nyiségért a természetes bor után járó állami 
borit,aludó kiszabása végett az illetékes kir. 
pénzügyigazgatósággal közöltetni rendelte­
tik. Fenti megváltoztató értelemben volt 
hozandó az Ítélet, mert a seprőbor, ha abba 
viz keverhetik a fent idézett kereskedelem­
ügyi miniszteri végrehajtási rendelet 6-ik 
§-áriak 4. és 6. bekezdései értelmében mes­
terséges bornak tekintendő. Minthogy a 
budapesti állandó borvizsgáló szakértő bi­
zottság a panaszlott boraiból vett III. sz. 
mintát vízzel kevert seprőbornak nyilvání­
totta, kétségtelen, hogy jelen esetben a III. 
sz. mintának megfelelő Í2 hordóban a pa­
naszlott pinezéjében talált összesen 1703 és 
1 - hter ital nem törkölybor, hanem mes­
terséges bor volt. Minthogy pedig az ira­
tokból kitűnik, hogy a panaszlott pinezéjé­
ben _foganatosított mintavétel alkalmával 
(189i. február 13-án) összeírt azon 1708 Va 
liter készletből, melyet a borvizsgáló bizott­
ság mesterséges bornak nyilvánított, a zár­
lat foganatosítása végett ugyanazon évi 
október 1-én tartott helyszíni szemle alkal­
mával semmi sem volt feltalálható: nyil­
vánvaló, hogy a mesterséges bort panasz- 
lőtt eladta. Azon állítása panaszlottnak. 
hogy a hiányzó italokat munkásai fogyasz­
tották el, eltekintve attól, hogy ezen állítá­
sát mivel*-sem bizonyította, nem fogadható

Javítások elfogadtatnak és saját műhelyünkben eszközöltetnek.

mtl VV’ KERÉKPÁR
a legjobb kepéikpái*.

Csakis angol és sveal anyagból készült., könnyű jarami#
Keivkpár-kölcsöiiző Intézel egyes alkalmakra vagy egész idényre. — Kerék párok gondozása és tisztítása

egész évadra elfogadtatnak átlagárban.

Kizárólagos gyári főraktár 135-10- 10

PFLIEGLER J. ÉS TÁRSA elégnél
Széchenyi-H. 105. Megay IBóbert cznkrászdií javai szemben.

iasr' Tanilás 3 óra alatt díjmentesen Pfltegler Károly ur vezetése alatt saját kerékpár-iskolánkban.
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el, mert az első és második helyszíni szemle 
között hét és fél hónap telvén el, a hiányzó 
1708 és Va literből egy hóra 230 liter, e°V 
napra pedig csaknem 8 liter esik annyit 
pedig egy 250—300 hektoliter készlettel 
bíró pincze munkásainak naponként bizo­
nyára nem ad a tulajdonos. — Minthogy 
különben a jelen esetben meg van állapítva 
hogy a hiányzó mennyiség mesterséges bor 
volt, nemcsak pénzért való eladása, hanem 
ann .k bér fejében a munkások részére való 
kiszolgáltatása is a forgalomba hozatal fo­
galma és az 1893. éviXXIIÍ. t.-cz. tilalma alá 
esik. Kétséget sem szenved, hogy panasz- 
lőtt mesterséges bort hozott forgalomba. IV 
naszlott azon állítása, hogy az 1896 október 
18-án Őrián Bertalan miskolczi lakostól 12 
hordó petiotizált bort, azaz törköly bort vá­
sárolt, ez esetben mi jelentőséggel sem bir 
és pedig először azért nem, mert panaszlott 
mivel sem igazolta azt, hogy a nála kifo­
gásolt italok ugyanazonosak lettek volna 
azzal, a milyet ő Orián Bertalantól vásárolt, 
sőt az a körülmény, hogy ő nevezettől tör­
köly bort vásárolt, holott az ő készletét a 
borvizsgáló szakértő bizottság seprő borból 
vízzel készített mesterséges bornak nyilvá­
nította, inkább az ugyanazonosság ellen 
szól. — De nem bir jelentőséggel "panasz- 
lőtt ezen állítása azért sem, mert ha az 
ugyanazonosság meg is lenne állapítható, 
ez nem változtatna azon a tényen, hogy a 
mesterséges bort Neustadt Ignácz panasz- 
lőtt forgalomba hozta, s ezzel a kihágást 
tényleg elkövette. Végül az ítéletnek azon 
része, mely szerint panaszlott a boroknak 
palaczkokban való elárusitási jogától, vala­
mint korcsra a szerű üzlet gyakorlásától egy 
é\ i időtartamra rnegfosztatni rendeltetett, a 
kereskedelemügyi miniszter úrral egyetér­
tő1 eg megsemmisittetik, mert Neustadt Ig­
nácz, ki az ügyiratok szerint borkereskedő 
ebbeli üzletétől az 1884. évi XVII. tcz. 15S’ 
§-a szerint nem tiltható el, mert e szakasz 
borkereskedőkre nem vonatkozik. Minthogy 
azonban a jelen esetben az áll. italmérési 
jövedékről szóló 1888. évi XXVII. tcz. 10. 
ipának h) pontja alkalmazásának van helye, 
mely szerint attól, aki „bármily italt hamis 
név vagy czim alatt hoz forgalomba“ az 
ital mérésre vagy kismértékben való eladásra 
szóló engedély megvonható, ennélfogva el­
rendeltetik, hogy ez irányban szabályszerű 
intézkedés végett az illetékes kir. pénzügy- 
igazgatóság megkerestessék. Erről a vár­
megye közönsége 1898. évi május hó 27-én 
-44. kih. sz. a. kelt alispáni jelentés csa­
tolmányainak visszaküldése mellett további 
eljárás végett értesíthetik. Budapesten, 1899 
j annál 17-én. A miniszter meghagyásából : 
lh\ Selley s. k., miniszteri tanácsos.

Másolat.
102. szám 
Kih. 1899.

Végzés.
A Belügyminisztériumnak ezen ítélete hi­

des másolatban az összes iratok kiséretó- 
ien a miskolczi rendőrkapitányságnak a 

lelek előtt leendő kihirdetés és az Ítélet 
lendelkezéseinek végrehajtása végett ki­
adatok. Misko'czon, 1899. évi február hó 
u-en. Dr. Tarnay Gyula, alispán s. k.

A másolat hitelére,: 
Bemer,

rondőralkapltdny.

SZÉNÁST, HOFFMANN és TÁRSA
párisi és lyoni selyemgyári raktára Budapest, Béosi-utca 4
.--""kon található a legszebb és legnagyobb választék <11 vn-

™ ouiyemacimeK an Krtnl 14 tr „ ______ , _
j.,21! I.Iberty-selymek 65 Icrtól kezdve. Moiré, l'ékln, Moíi'é- 
sziilgáliink ni n,0n sz*nben. — Mintákkal kívánatra készséggel

**********++
tglet áUielyoitése miatt!
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\ au szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, hogy

üzletünk áthelyezése miatt ~äi
dúsan felszerelt összes

butor-raktarimkkan
|.| lévő lakberendezési tárgyakat, bámulatos olcsó árakon 
’l I kiárusítjuk, mely ritka alkalomra a nagyérdemű közönségnek 

€ I figyelmét felhívjuk.Km ■
B Kiváló tisztelettel

II WAHL TESTVÉREK
É| bútorkereskedők l4T_s_„„

I MISKOLC*, SZÉCHESYMTCZA III.

áthelyezése miatt!

gggsggggv '-«At? :Ty--. •

Oi PICK JAKAB
BUTORGYAROS, KÁRPITOS ÉS DÍSZÍTŐ

¥ilPSöm

Borsodmegye legnagyobb és 
legrégibb

bútorgyára,
szőnyeg- és

függönyraktára
Miskolczon,

Takarékpénztár-épület 
a Nemzeti színházzal szemben.

Menyasszonyi kelengyék!
Bútorok

hivatalok, orvosok, ügyié-
dók, fürdők és szállodák 

részére.

19 f —o
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Til Használjon Ön FEGYVERKEREKET! i!
Különös előnye:

utólérhetlen 
könnyű járás

(megerőltetés nem létezik)

Steyri fegyvergyár
a világ legnagyobb kerékpárgyára.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 

Magyarországi vezérligynökség:

Megrendeléseket elfogad MERKL GYULA KANN ŐS HELLER CZégüél
Miskolczon, hol a gépek bármikor megtekinthetők- Budapest, Váczi-körút 62.
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Alulírott van szerencsém a n. ó. kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy 34 év
óta fennálló fényképészeti műter­
memet átadtam

Dunky Fivérek
cs. és kir. udvari fényképész

uraknak, kiket e tóreni képzettségüknél 
fogva melegen ajánlok a n. ó. közönség 
pártfogásába.

Fentnevezett urak Kolozsváron is fé­
nyes műteremmel rendelkeznek és Er­
dély legjelentékenyebb fényképészei, 
kiket ő Felsége cs. és kir. udvari 
czimmel is kitüntetett.

Midőn ismételten a n. ó. közönsógpárt- 
fogásába ajánlom utódomat, maradtam
201-3—10 kiváló tisztelettel

Szinay István.

Háziasszonyok
próbálják a

HEYDEN-VANILLIÁT
mindig egyenlő súlyú táblácskákban 
és hasonlóan kiadó, az összes fűszer 
legnemesebbje, olcsóbb, finomabb,egész­
ségesebb és a használatban kényel­

mesebb, mint a Schotten-vaniliia.
1 boríték 5 táblácskát tartalmazva csak 10 kr.
Kapható minden csemege-, füszerkereskedésben 

és drogueriában. — Nagybani raktár:

WALTER és DUMMEL-nél
Budapest, Alkotmány-utcza 29.

170—6—6

Kérem Kristóf Schramm-féle feliratra ügyelni, mert csak az a valódi! 'ti
>*>------------------------------------------------------------------------------------------------------------ j-

X Lábbal tiporva *!
^ lesznek a padlófónymázak, miért is tartósságot igényelnek. A ki néhány ^ 
^ krajczár megtakarítása végett csekélyebb értékű gyártmányokat sze- ^ 
^ réz be, az
^ pénzét az ablakon szórja ki. ._____

^ Nálam csaki- az áltatánosan jónak elismert

padlóféiiyiiiftzak kaphatók: ^

I SCHRAMM KRISTÓF lakk és kenczegyáraiból. |
^ Győr, Bécs, Simmering. Majna melletti Offenbach ^

Schramm Kristóf’^*0 k°ZGSS^S mellett tiszta foorostyánlakkból készült padlófénymázai
.. ..."tartósság', fényük és keménységük tekintet ben valamennyi verseny-

klT gyártmányt felülmúlnak. A sok értéknélküli utánzások miatt kérem arra ügyelni, hogy minden Jrj 
TV dobozon Schramm Kristóf neve látható legyen. <$'

Továbbá: mosható zománcz-festókek elegáns színárnyalatban, mindennemű házi 
szerek, melyet bárki szaktudomány hiányában maga dolgozhat fel, alkalmas mosdószekvényok, 
ajtók, ablakok, valamint falak bozománczozására konyhákban és fürdőszobákban. — Copal 

j,a butorlakk, Copallakk belső használatra Damarlakk, Börlakk, Száritó-flrnisz, Politurlakk,
®1| P|© I (JT Vaslakk és Brunolin, mely utóbbi homályos bútorokhoz használtadk, úgyszintén a többi lakk- 

IBH^ J® ™ MIm Ty félék valamennyi iparágak számára.
^ Különlegesség: kocsigyárosok és kocsifényezők részére Kutschenlakk, Präparatios-

lakk. Gestellakk, Schleif és Lazurlakk eredeti 1 kgrmos dobozokban.

A „Miskolczi Hitelintézet“ 
ára és termény raktáraiban

az ez ifiéi YII-ik évi
O

I
beraktározással egybekötve 

1NOÍK június hé a 8. majjijsm 
ías^taiik. 213—1--3

Részletes felvilágosítással szívesen szolgál
A „Mitih’olczi Hitelintézet

részvénytárs. iyazyatósáya.

A*
Kapható:

JENŐ fűszer-, csemege- és festékkereskedésében
Alapittatott 1837. évben.

Kérem Kristóf Schramm-féle feliratra ügyelni, mert csak az a valódi!

KJ. WECHSLER SAMUEL
2.#**46**********i,#*********#**#*.,

A, Jfc A Aj A,rA, A, ,S,

szállító.

szállítási hivatala
az összes vasutak részére

YifiSK©I,VZ,
Széchenyi-utcza 135. sz.

— Telefon. -—

Elvállal átköltöztetéseket a vá­
rosban és vidéken, valamint a 
bel- és külföld összes vasút- és 
hajóállomásaira

szab. belülről kárpitozott 214 1 3

pír ÍMit08*li4»<‘KÍkl»ail "jgb®
Zárt és nyitott ruganyos bútorkocsik vidékre kölcsönképen jutányos árak mellett adatnak. 
Elvállal továbbá áruk és bútorok csomagolását s azok beraktározását száraz helyiségekbe.

Képviselet minden városban.
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A cs. k. hadsereg helybeli fuvarozási vállalkozója.

Sttíiia 
kerékpáron

Nyomatott Forster Wesselényi és Társai, könyvnyomdájában Miskolczon

világhírűek!
Európának legtökéletesebb 
és legfinomabb gyártmánya.

Fizetőképes vidéki képviselők kerestetnek,
Gyárak: Dresda, Berlin, Hannover, Teplitz

Ajánlatokat
a magyarországi vezérképviselőséghez
Budapest, VIII., lózsef-körut 36. 

Attila kerékpármüvek

KRETZSCHIÁR E, ÉS TÁRSA.
200—2 4
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